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дії препарату «Ротокан» не було виявлено. Таким чином, виявлена 
антимікробна активність досліджуваних фітокомплексів має велике 
значення, так як боротьба з патогенною мікрофлорою є однією з 
найважливіших завдань при лікуванні захворювань слизової оболонки 
ротової порожнини [2].

Висновки. Встановлено, що екстракти трави герані болотної 
володіють антимікробною активністю. Виявлена виражена 
фунгістатична дія досліджуваних екстрактів проти Сапсіісіа аІЬісап8. У 
порівнянні з антисептичним препаратом «Хлорофіліпт» досліджувані 
фітокомплекси поступаються тільки ефективністю щодо Зіаркуіососсиз 
аигеия та Зіаркуіососсиз ерісіегтісііз, до всіх інших мікроорганізмів 
проявляють достовірно вищу ефективність. Показано, що 
антимікробна активність досліджуваних фітокомплексів суттєво 
перевершує як за спектром, так і за виразністю цієї дії препарат 
«Ротокан».
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організм, - неймовірно популярна. Серед них одним з найдоступніших 
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є насіння льону. Ця рослина відома з давніх часів. Вперше про 
лікувальними властивості рослини повідомив Гіппократ у своєму 
писанні «Корпус Гіппократікум». Там був наведений рецепт ліків для 
терапії недуг шлунково-кишкового тракту. Не меншою популярністю 
користувалося рослина і в арабській медицині. Наприклад, древній 
лікар Авіценна зазначав, що в насінні льону є речовини, що володіють 
послаблюючими і в'язкими діями.

Мета дослідження: проаналізувати дані літературних джерел, щодо 
застосування льону при захворюваннях.
Результати.
У дикому вигляді окультурені сорти льону не зустрічаються. Його 
культивують, висіваючи на полях. Льон надає перевагу добре 
удобреному, родючому ґрунту. Цвіте у червні-липні. Плоди дозрівають 
із початку серпня. Як тільки насіння дозріло, його треба відразу 
збирати, оскільки плодові коробочки тріскаються, і насіння льону 
розлітається під дією вітру. Зараз льон збирають промисловим 
способом. Якщо льон висаджений на присадибній ділянці, а не у полі, 
можна збирати його вручну. Для заготівлі сировини рослина 
висмикується з коренем, зв'язується у невеликі снопи. Потім льон 
сушать і відокремлюють коробочки з насінням. Якщо кількість рослин 
невелика, можна обережно відірвати плодові коробочки від стебла, не 
вириваючи рослину повністю. Насіння витрушують, очищують від 
усього зайвого. Якщо воно вологе, трохи підсушують. Складають у 
паперові коробки або загортають у тканину і зберігають у сухому 
місці. Корисні властивості насіння льону зберігаються протягом 3-х 
років [1].

Цей продукт є унікальним за своїм складом і грає величезну роль 
для оздоровлення організму. Лляне насіння можна купити не тільки в 
спеціалізованих магазинах здорового харчування, але і в звичайних 
супермаркетах. Насіння льону містять олію жирну (30-48 %), до складу 
якої входять гліцериди кислот ліноленової (35-40 %), лінолевої (25- 
35 %), олеїнової (15-20), пальмітинової та стеаринової, а також слиз (до 
12 %), вуглеводи, глікозид лінамарин, кислоти органічні, ферменти, 
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вітамін А. При цьому даний продукт багато десятиліть продавався в 
аптеках як засіб від захворювань шлунково-кишкового тракту. Це 
цілком зрозуміло: насіння льону багате поліненасиченими жирними 
кислотами (ліноленової і лінолевої), а також містять слиз (клейковину), 
яка обволікає стінки шлунка і кишечника, знижуючи прояви 
захворювань. Крім того, в оболонці насіння багато клітковини, яка 
сприяє очищенню організму, а також уповільнює всмоктування 
токсичних речовин. Застосовується насіння льону при запальних та 
виразкових захворюваннях слизових оболонок шлунково-кишкового 
тракту (ентерити, коліти, езофагіти, виразкова хвороба шлунка і 
дванадцятипалої кишки). Воно має обволікаючу, протизапальну і легку 
проносну дію, покриваючи тонким шаром слизові оболонки шлунково- 
кишкового тракту, застерігають їх від подразнення. Шар слизу 
утримується досить довго, виявляючи захисну дію при запаленні. Олія 
жирна, що міститься в насінні, виявляє пом'якшувальну, протизапальну 
та посилюючу регенерацію тканин дію.

Цілющі властивості насіння льону залежать від ступеня дозрівання. 
До складу зрілого насіння льону входить більше слизу, який і є 
основою його лікувальних властивостей. Потрапляючи всередину, слиз 
відразу виявляє сильні обволікаючі властивості. Він не тільки покриває 
запалену слизову оболонку порожнини рота, горла, дихальних шляхів, 
кишківника, шлунка, але й обволікає харчові маси. Набрякле насіння 
льону посилює перистальтику, починається чистка кишківника. Тому 
так швидко зникає біль при гастриті [2].

Насіння льону посилює секрецію підшлункової залози, стимулює 
вироблення інсуліну та знижує глікемію. Воно має сечогінну, 
жовчогінну, м'яку проносну дію. Знижує рівень холестерину в крові, 
виявляє виражену протизапальну дію, гальмує ліпоїдоз стінок судин, 
знижує коагуляцію крові, стабілізує рівень згортання крові.

У народній медицині насіння льону використовують як 
протикашльовий і відхаркувальний засіб. Застосовується при хворобах 
нирок, сечового міхура і сечової системи, захворюваннях печінки і 
підшлункової залози. Використовується для лікування гастриту, 
виразки, хронічного коліту, атонії кишківника і у випадку постійних 
закрепів. Насіння льону використовують для ополіскування 
порожнини рота і горла при запальних захворюваннях. Настій з 
насіння п'ють при набряках, викликаних хворобами серця і нирок, у 
випадку променевої хвороби і загальної слабкості організму, 
використовують також при проктиті, геморої. Насіння льону 
застосовують для лікування синців, ран, прищів і фурункулів. 
Закапують і змащують слизом очі при кон'юнктивіті, щоб усунути 
свербіння. Корисне лляне насіння матерям, що годують грудьми, 
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оскільки воно збільшує кількість молока. Допомагають зберегти 
жіноче здоров'я спринцювання настоєм при запальних процесах [3].

Корисні властивості насіння льону використовуються для 
схуднення. Воно перешкоджає всмоктуванню жирів, забезпечує 
відчуття ситості і служить м'яким проносним. Насіння льону для 
схуднення використовують як у цілому, так і в меленому вигляді. 
Приймати його можна разом з їжею, просто додаючи до страви. 
Головне, щоб воно не спровокувало виникнення алергії.

Насіння льону ефективне у догляді за волоссям. Воно 
використовується не лише для оздоровлення та зміцнення, а й у якості 
фіксуючого засобу для укладки, який до того ж надає шовковистого 
блиску.
Висновки: насіння льону володіє багатьма цілющими властивостями, 
має широкий спектр застосування, є дешевим і безпечним засобом 
профілактики та лікування цілого ряду захворювань.
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Природні рослинні олії, зокрема, обліпихи, насіння амаранту та 
гарбуза, активно використовуються у виробництві гігієнічно- 
профілактичних та косметичних засобів. Вони у своєму складі містять 
жирні та ефірні олії, вітаміни, мікроелементи, завдяки чому виявляють
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